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Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakam Yusuf Tekin tarafından yazılı olarak

yanıtlanmasını, Anayasanın 98 ve İçtüzüğün 96. Maddeleri gereğince arz ederim. 01.07.2025

Hikmet Yalım Halıcı

iliİsparta Milit

İsparta’da bir işletmede meydana gelen iş kazasında, 16 yaşındaki Şehit Ahmet Hilmi Yiğit

Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi öğrencisi Turhan Karabulut, staj yaptığı iş yerinde bir

traktörü tamir etmeye çalışırken, traktörün hidrolik kolu ile gövdesi arasında sıkışarak ağır

yaralanmış ve kaldırıldığı hastanede hayatını kaybetmiştir. Bu acı olay, yalnızca bir iş kazası

değil; yıllardır eleştirilen ve uyarılara rağmen sürdürülen Mesleki Eğitim Merkezi (MEŞEM)

ve yanlış staj uygulamalarının doğrudan bir sonucudur. Sayısını bilmediğimiz kadar öğrenci

ciddi iş kazalarında yaralanmaya, fiziksel ve psikolojik olarak etkilenmeye devam etmektedir.

Öğrencilerimiz bu iş yerlerinde, sağlıksız ortamlarda, yaşlarına uygun olmayan işler yapıyorlar.

Çocuk yaşta öğrencilerin ağır ve tehlikeli işlerde çalıştırılması, eğitim hakkının piyasaya ucuz

iş gücü yetiştirme amacıyla zedelenmesi, güvenlik ve denetim mekanizmalarının işlememesi
kabul edilemez.

Bu bağlamda;

1-Turhan Karabulut’un staj yaptığı işletme. Milli Eğitim Bakanlığı tarafından onaylı ve

denetlenen bir iş yeri midir? Denetim en son ne zaman ve kimler tarafından yapılmıştır?

2-Öğrencinin staj dosyası, görev tanımı ve işletmede yapması uygun görülen işler nelerdir? Bu

yaşta bir öğrencinin ağır makine tamiratında görev alması yasal mıdır?

3-MESEM kapsamında kaç öğrenci 2023-2024 eğitim öğretim yılında Türkiye genelinde iş

kazası geçirmiştir? Kaçı yaşamını yitirmiştir?

4-MESEM ve zorunlu staj uygulamaları kapsamında çocukların çalıştığı işletmelere yönelik

hangi düzenli denetimler yapılmaktadır? Bu denetimlerde nelere bakılmaktadır? Bu denetimler

hangi sıklıkla ve kimler tarafından yapılmaktadır?

5-Bakanhğmız, bu ve benzeri iş kazalarının önlenmesi için hangi önlemleri almayı

planlamaktadır?

6-12 yıllık zorunlu eğitimi “tartışmaya açacağınızı” kamuoyuna beyan ettiniz. Bu açıklamanız,

çocukların daha erken yaşta iş gücü piyasasına dahil edilmesi hedefiyle mi yapılmıştır?

7-Milli Eğitim Bakanlığı olarak bu olayda ihmali bulunan idareciler ve ilgili birimler hakkında

herhangi bir soruşturma başlatacak mısınız?


